
道德教学计划 幼儿园大班思想道德教育
工作计划(大全5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
那么方案应该怎么制定才合适呢？接下来小编就给大家介绍
一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

幼儿园班会活动方案篇一

主题实施：

1、实施主题活动《小鸟你好》，观察小鸟，感知各种鸟的特
征和生活习性，丰富幼儿关于各种小鸟的知识和经验。

2、安全工作：晨锻活动时不做危险的.游戏，不去危险的地
方。

3、行为习惯：继续督促幼儿养成举手发言和耐心倾听的习惯。

4、传染病预防：提醒幼儿勤洗手，多喝水，防止春季感染。

环境与社区：

1、收集各种鸟类的图片、录像、羽毛、标本等。

2、做好春游的各项准备工作及安全教育。

区域活动：

1、美工区：纸工《啄木鸟》。

2、语言区：自制小书《猜猜我是什么鸟》。

家长工作：



1、请家长带孩子到动物园、鸟类陈列馆，丰富孩子对动植物
与人类之间关系的认识。

2、做好春游的各项准备工作和安全教育。一二三四五日常生
活。

来园活动：

1、热情接待幼儿，检查幼儿是否带小东西来幼儿园，并带领
他们一起整理区域材料。

2、了解幼儿的个人卫生情况，提醒指甲长的幼儿及时剪指甲。

3、做早操时，提醒幼儿动作要到位，要做神气，不和同伴打
闹。

4、教育幼儿同伴之间要懂得谦让，遇到问题要学会用适当的
方法解决。

5、午餐时要加快速度，做到不挑食。荤菜和素菜都要吃完。

6、评红花要求：散步时不吵闹、不掉队，能做到慢慢走。

7、午睡小故事：《变色龙》、《天天春游》。

幼儿园班会活动方案篇二

活动目标：

1、让学生尊重老师，体会老师的辛苦

2、让学生学会关心他人，严格要求自己。

3、培养学生的表达、活动能力活动过程：



一、诗歌朗诵：

教师节诗歌朗诵稿一年一度，春风秋雨，我们迎来了第25个
教师节。此刻，亲爱的老师，你在想些什么?也许，你们还在
思考，明天的那堂课，怎样才能讲的透彻明白;也许，你们还
在盘算，班里的计划，怎样才能订得全面周详。呵，也许，
你们什么都没有想，教书育人是你们的天职，埋头苦干早已
是便饭家常。我们不能献上一份厚礼，亲爱的老师，就请接
受我们这一篇诚挚的诗章。我们，是上海小学的学生，我们
深深地感受到，这里，是一座铸造人才的大课堂。只因为，
这里有一个团结能干的教师集体，你们出色的成绩，早已受
到社会的颂扬。清晨，当黄圃江染上第一线霞彩，我们老师
的身影，已出现在校园的长廊;深夜，当尖峰山停息了最后一
声鸟鸣，我们老师的身影，还伴随着淡淡的灯光。一天一天，
一年一年，你们皱纹伸展，你们鬓发添霜，可是，你们的心，
还是那样的年轻活泼，永远不知疲倦，扬帆远航。再过几年，
十几年，当我们已经建功立业，手捧着证书、金牌、奖状，
我们一定不会忘记，是谁为我们付出辛勤的汗水，引导我们
追求理想之光。到那个时候，我们一定回到上小母校，向亲
爱的老师们，献上更新更美的诗。

二、献给老师的节目：

1、今天是我们老师的节日，让我们给老师送来一首歌《老师，
谢谢你》

2、小品：《让我当一回老师》

3、舞蹈：《红烛赞》

三、介绍教师节的由来，演变

四、班主任总结并谈感受。



看了同学们的表演，老师非常感动，感谢同学们，为老师准
备了精彩的节目，通过今天的班会主题，希望同学们好好学
习，用优异的成绩报答老师和父母。

幼儿园班会活动方案篇三

活动目标：

1.能自主选择物品，愿意用简单的句子表述物品的特征。

2.乐意参与猜想活动，体验游戏的快乐。

活动准备：

颜色、大小、形状各不相同的盒子若干；小球两个；糖果若
干。

活动过程：

一、自主选择喜欢的盒子并进行讲述。

1.幼儿自主观察，与同伴相互交流。

过渡语：请你找一个自己喜欢的盒子，跟你的好朋友说一说，
它是什么样子的？

2.集体交流，个别幼儿讲述。

引导语：你喜欢的盒子是什么样的？愿意到前面来讲给大家
听听吗？

小结：为什么你们会这么说，是因为这些盒子的盖子有的是
方方的、有的是圆圆的、有的是长长的。

二、运用盒子的特征进行猜想活动。



1.幼儿自主商讨“藏”的方法。

2.第一次猜想：提供两个大小、形状一样，而颜色不同的盒
子进行猜想。

3.第二次猜想：在原来盒子里添加一个颜色相同，但大小不
同的盒子进行猜想。

4.第三次挑战：将红色圆形、黄色长方形与原有盒子替换，
进行猜想。

三、拓展：回归生活。

幼儿园班会活动方案篇四

（1）这学期，由于运动会表现不理想，影响了班级建设。为
培养同学之间互相关爱，召开本次班会。

（2）通过班会，使同学们同学之间遇事互相关心，培养同学
们关爱别人的意识，增强班级凝聚力。

班会形式：欣赏歌曲、竞赛、讨论等形式。

（1）召开班干部会议，确立班会主题、商讨班会环节、确立
班会主持并培训；

（2）全班学唱《爱的奉献》以及布置竞赛；

（3）布置会场（在课室前面黑板书写主题，准备音乐磁带，
布置教室座位。）

1．男女主持人发言

男：老师！



女：同学们！

男女：大家好！

女：首先，让我们以热烈的掌声对亲临指导的领导、老师表
示热烈的欢迎。（掌声）

男女：“关爱别人――主题班会现在开始！（掌声）

女：首先，我们两位主持有一个小小的请求：希望全体同学
合唱一首《爱的奉献》，为这次主题班会拉开序幕。全体起
立！

（班级全体同学合唱《爱的奉献》）

女：同学们请坐。

男：我们都是同学，在班里应该互相帮助。

女：嗯，一点也不错，我们每个人都献出一点爱，我们的集
体将会是个团结的集体。

男：好，下面进行我们班会课的第一个环节――“我说谁帮
过我”。在这一环节中，我们主要是让同学们用心去发现我
们班的关爱别人的优良传统；同时，也希望同学们能发扬这
些优良传统，促使我们的集体更团结。（学生自由发言）

女：“我说谁帮过我”环节就到此为止，从刚才同学们的发
言中，我们可以知道，我们高三（12）班的能关爱别人的同
学还真不不少呢。下面，请欣赏一个我们班的同学自编自演
的小品――《上课时》。请同学们一边看一边思考，小品中
人物的做法哪些是正确的，哪些是错误的。

2．通过演小品。



小品内容：上课时，因为一件衣服，两人打起来，课也没上
好。

引入：

女：小品已经表演完了，让我们再次以热烈的掌声感谢这么
多位“演员”的表演，谢谢！

男：非常感谢这些同学为我们表演了一个那么精彩的小品。
同学们，下面请大家以四人为一小组进行讨论，评评小品中
哪些人物的哪些做法是错误的？应该哪样做就避免这次冲突
了。

3．分组讨论

（全体同学以四人为一小组展开激烈讨论。后自由发言，谈
各自看法，批评遇事不冷静，鼓励大家遇事下课找老师，课
上要先冷静上课。）

女：同学们刚才的发言都很好。我们班是一个优秀的班集体，
这来自全体同学的共同努力。下面，我们进行班会的最后一
个环节――“我要对你这样说”、主要是让同学们谈一谈以
前的什么是我做的不对，以后我再遇到这样事会怎样处理。
（学生自由发言。）

男：同学们，我们的发言先到此为止。男女同学都积极地参
与发言，希望全体同学听了之后，互相取长补短，共同进步。

女：这次班会的三个环节都结束了。

男：同学们，重要的是通过这次班会，大家能遇事互相关爱，
共同进步，把我们班建设成为一个更加团结的班集体。好！
班会到此结束！下面请班主任总结发言。



四、请班主任作总结性发言。

（班主任总结发言）

同学们，今天召开的班会非常成功，你们在班会上这样成功
的表现，我非常高兴，在高兴之余，我也想希望同学们不要
把这次班会当成游戏，而是要把它当成自己成长中的台阶，
在以后的学习生活中，互相关爱，用到以后的实际生活中，
这样下去你们会最终成为一个关爱别人的人。

幼儿园班会活动方案篇五

为全面贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》，让学
生进一步了解人类与环境的关系，增强环境保护的意识，养
成爱护环境从我做起的好习惯，特组织开展本次科普活动。

4月30日

三――五年级师生

1、“环境保护”的影视光盘放映。

2、“环境保护”展板的展出。

3、阅读科普书籍：《与环境和谐相处》

4、现场活动：风能、太阳能发电原理的探究。

5、观看有关“环境保护”的专题电影。

幼儿园班会活动方案篇六

1、通过开学第一课教育活动，让幼儿感受到幼儿园的快乐生
活。



2、引导幼儿体验“长大一岁”，做哥哥姐姐的`快乐。

20xx年9月5日

幼儿园，后院

1、环境、场地的布置。

2、中大班幼儿节目准备。

幼儿园全体教师和幼儿

一、开场词

敬爱的园长、亲爱的老师、小朋友们：

大家好!

二、园长致辞

下面请我们的园长x老师代表群体老师，发表新学期对小朋友
们的希望和希望!

可爱的小朋友们好!

首先欢迎新入园的小朋友们，你们将和哥哥姐姐、老师们一
起开始你们在幼儿园的暂新的集体生活，希望你在幼儿园的
每一天都健康、开心、快乐;其次恭喜升班的小朋友们，你们
又长大了一岁，到了新的班级，开始学习新的课程，希望你
们能学到更多的知识。

新学期新面貌，幼儿园为小朋友添置了新玩具、创设了优美
的环境、老师们为小朋友设计了丰富多彩、妙趣横生的活动，
厨房的叔叔阿姨为小朋友准备了营养丰富、味道鲜美的饭菜。



希望小朋友每天高高兴兴地来幼儿园，吃得饱饱的、睡得香
香的，开开心心地学习、游戏，你们将在这里学到很多很多
的本领，成为聪明能干可爱的小博士!

最后，送上我为幼儿园写的一首诗歌xx

万里青天染彩霞，柳风暖暖送归家。

笑声遍唱余心乐，到处阳光满院花。

我的讲话完了，谢谢大家!!

谢谢x老师!希望小朋友们能记住王老师的话，在幼儿园健康
快乐的成长!

感谢中大班的小朋友给我们带来的精彩演出。接下来的时间
请各班的老师带领小朋友们去熟悉自己的班级和新来的小朋
友。开学第一课教育活动到此结束!

幼儿园班会活动方案篇七

1、 进一步提高学生“节约光荣，浪费可耻“的意识，让学
生懂得幸福生活来之不易，虽然生活好了，但还是要发扬勤
俭节约的优良传统。

2、培养学生爱惜粮食、爱惜物品、自觉节约用水、用电的好
习惯，树立勤俭节约、从我做起、从小事做起的意识。

3、让幼儿理解节约的意义，知道节约的价值。

活动准备

1、课前为孩子们说一些关于节约的事迹，和关于节约的好处。



2、准备好讲课的课件及教室。

3、沉重一点的音乐cd及播放器。

活动过程

一、谈话

1、结合自己家的实际，谈一谈现在我们的物质生活情况。

2、出示“浪费”一词，说说自己从这个词中想到的画面。

3、总结同学们，今天我们的生活富裕了。我们可以穿上漂亮
的衣服，可以背上书包高高兴兴地到学校学习文化知识，可
以去公园玩耍、做游戏。我们中的绝大多数人不愁吃，不愁
穿，生活过得无忧无虑。可是，有的同学去不懂得珍惜今天
的幸福生活。今天我们来谈一谈有关勤俭节约的话题。

二、讲勤俭节约的故事

1、 指名讲自己课前搜集的勤俭节约的故事。

2、 勤俭节约是中华民族的美德，是五千年文明古国的优良
传统，从厉行节约的晏婴到一钱太守刘宠，从一代名相魏征
到民主革命家孙中山，都为我们留下一份份忧苦万民、勤劳
天下的珍贵遗产。勤俭节约还是我国的建国方针。建国初期，
_曾说“要使我们国家富强起来，需要几十年艰苦奋斗的时间，
其中包括厉行节约、反对浪费这一勤俭建国的方针。”正是
这一方针，才使我们年轻的共和国医治了几十年战争的创伤，
甩掉一穷二白的帽子，屹立干世界民族之林老一辈无产阶级
革命家鞠躬尽瘁、艰苦朴素的光辉事迹，更是彪炳千秋，中
华民族正是具有这种精神，才能生生不息，不断繁衍。可是，
经过我们班同学调查发现我们学校在这方面仍存在着一些不
好的现象，现在请同学展示一下你们课前调查的浪费现象。



三、身边的浪费现象大调查。

1、交流搜集、调查到的学校里的浪费现象。

4、可能同学们会意识到自己生活中不经意的坏习惯，其实是
一种多么可憎可鄙的行为。可是，更有甚者，我们有些同学
不仅自己的东西不爱惜，对待公共资源，也存在浪费，甚至
是肆意破坏的现象。

5、说一说学校中破坏公共财物的现象和行为。

四、节约离我们有多远?节约就在我们身边。

1、谈话节约到底离我们有多远呢?其实节约就在我们身边。

2、指名说说怎么做才算节约?有什么好的方法。

3、明确学校节约活动倡导的“五个一”内容及要求。

4、谈话勤俭节约不仅仅是不浪费，还包括变废为宝，如让废
品经过巧手处理有再次利用的价值。

活动总结

只要我们不浪费一张纸，一粒米，一滴水、一度电，节约一
分钱，利用一切可以利用的资源，就等于为国家创造许多财
富了。所以，我们少先队员要从小培养勤俭节约的好习惯，
这样，长大后能更好地建设我们的国家。

历史前贤国与家，成由勤俭败由奢，只要我们从小事做起，
从自身做起，相信节约的行动一定会在我们的校园里成为一
种校园时尚。我们坚信节约离我们一定不会远!



幼儿园班会活动方案篇八

1、搜集有关水的用途、节约用水的图片和照片等资料，布
置“有用的水”“节约用水小标兵”等墙饰。

2、将幼儿收集的泥质品、制作的沙画，布置在不同的展区，
供幼儿欣赏触玩，并随时丰富展品。

3、在墙面张贴各种泥质品、沙画、沙雕、石头的照片。

4、创设种植区，供幼儿种植。

(二)生活活动

1、散步时让幼儿在沙地和泥土上走一走，感受沙子和泥土松
软的特点。

2、提醒幼儿注意玩沙、玩泥后用肥皂洗手，讲究卫生。

3、利用散步的时间，教师和幼儿一起收集树叶、沙子、小石
子等，为活动作准备。

4、鼓励幼儿寻找生活中的“小磁铁”及铁制品。

(三)家园共育

1、提醒家长与幼儿一起收集安全卫生的废旧瓶瓶罐罐、一次
性纸杯等，带到幼儿园来。

2、提醒家长创设亲子共乐时间，与幼儿一起玩圈、做纸杯游
戏、探索磁铁的特性等。

3、请家长协助收集纸杯、大碗面盒子等废旧物品，请家长为
幼儿缝制沙包。



4、请家长与幼儿一起去山上、石堆、沙滩等地方收集石头、
泥土，共同制作简单的石头造型、泥土作品，带到幼儿园与
小朋友分享。

(四)教学活动

1、“玩泥巴”：尝试和泥，关注泥巴的变化，会用团、搓、
捏的方法玩泥，做出几种常见物品。

2、“好玩的`沙包”：尝试沙包的多种玩法，能单手正面将
沙包向前投掷2米左右。

3、“跳一跳，真快乐”：能够准确地跟随音乐节拍跳跃动作，
愿意用动作大胆表现歌曲跳跃、欢快的情绪。

4、“五彩石头路”：尝试用纸团印画、手指点画的方法画鹅
卵石，体验局部组合成整体的新奇感。

(五)区域活动

1、益智区：“长颈鹿的围巾”能够区分物体的长短并排
序;“开心果果”幼儿能够初步感知4以内数的形成。

2、美工区：“快乐脸谱”能够利用粘贴的方式制作快乐脸
谱;“小花裙”能够熟练使用纸团印画、手指点画等方式进行
绘画的创作。

3、表演区：“什么乐器在唱歌”能够听辨几种常见的打击乐
器，较准确地拍出几种常见节奏型;“小小乐队”能够熟练使
用几种常见的打击乐器。

4、阅读区：“快乐拥抱”能够独立阅读图书并用语言描述出
画面内容;“小帮手”能够比较有条理地说出画面中小朋友正
在做的事情，感受做小帮手的快乐。


